

◎热点

# 到 2022 年建成基站 2000 个

## 我县出台加快 5G 产业发展实施方案

今报讯(今报记者 郑丽)近日,我县出台《仙游县加快 5G 网络建设和产业发展实施方案》,部署积极推进 5G 新型网络建设,加快丰富 5G 应用场景,培育壮大 5G 产业,打造新的经济增长点。

据悉,《实施方案》确定了支持 5G 网络建设的牵头部门和配合部门,加强统筹规划,明确了主要任务,力争到 2022 年全县建成 5G 基站 2000 个,5G 个人用户数超过 20 万,5G 相关产业产值规模达 80 亿元。

记者从有关部门了解到,在支持 5G 网络建设基础上,我县还要精心布局 5G 产业集群新

模式,助推新型数字经济实现高质量发展。强化产业链招商,高位嫁接 5G 优质资源,打造仙游 5G 终端产业园;县工业园区依托 5G 通信技术,建设 5G+VR+工艺美术品直播中心,推动仙游红木家具、工艺美术品、油画等本地特色产业进一步转型升级;3C 产业园利用区位优势,打造东南沿海区域最大的手机配件等电子元器件加工贸易市场。

为推动“5G+政务服务”应用,我县支持构建政务虚拟专网,推进 5G 智能终端远程高清视频会议等应用,提升电子化办公水平,配合市数字办推动

网上审批系统及城市统一服务人口 5G 技术适配性改造,通过 5G 手机/终端,试点开展高精度信息采样、纸质材料电子化提交、远程审批和签章电子化等,全面提升“自己批,网上办”服务水平。

为推动“5G+民生服务”建设,我县鼓励在公立医院试点 5G+智慧医疗服务,开展 4K 高清远程手术示教、远程会诊、移动急救等应用,促进优质医疗资源共享,推动上下联动的分级诊疗,并适时开展 5G+智慧教育试点,打造异地师生互动教学模式,促进教育优质均衡发展,及支持智慧社区 5G 试

点应用,搭建基于 5G 的水质、车位和电梯感知等泛在智能感知信息平台,提升居民生活体验感。

为推行“5G+社会治理”,我县支持开展 5G+智能安防试点,在“雪亮工程”“网格化管理”“数字城管”等现有平台建设,配备 5G 图传设备终端等,促进平安仙游建设,提升县域社会治理的整体水平,并推进 5G 智能设备在防汛、消防、抗震救灾等应急领域的试点应用,促进应急系统指挥、调度、处置更加精准、高效,及推广 5G+数字身份认证在社会治理等领域的应用。

### 换季清仓 上新品



今报讯(今报记者 刘燕钦 文/图)又到换季时,我县各服装、家居卖场纷纷打出“清仓”和“上新”促销牌,引来不少消费者前往淘物,着手准备秋季新装备(如图)。

在城区一些商家门口,记者透过玻璃橱窗看到,各大服装店已上秋装,夏季商品纷纷开始甩卖,很多店铺已把夏季商品清空,各种秋季商品陆续登场。“最近天气清爽,非常适合逛街,换季要给自己和家人买些新衣服,以备不时之需。”昨日,在仙游鲤中步行街,正在购买秋装的陈女士表示,天气渐凉,早晚温差较大,所以,秋装就成了购物清单的首选。

在我县的服装商场,不少夏品清仓促销,秋装上新。“很多夏装都在促销,折扣大优惠多,有的原价一两百的夏装,清仓价才三四十元。”服装店主林女士说,现在的天气时冷时热,夏装也是有人买,但还是有更多的消费者选购秋装,店内也以秋装为主,也有部分冬装。

除服装外,越来越多的秋品开始热销。据介绍,秋季是装修旺季,家装用品打折促销受关注,选购家电的市民较多,都是以家装或更新旧家电为主。秋的新款家电更具智能化、便利化,人们在选购家电的同时,都会首选智能化更高的产品。另外,秋季当季水果上新也受欢迎,尤其是文旦柚,销售火热。

## “双轮”驱动竞上游

# 东方机械智能物联网中心运营 开启工业互联网互通新里程



今报讯(今报记者 陈慧贞 文/图)10月10日,我县知名企业福建省新东方机械有限公司与中电(福建)工业互联网研究院(以下简称:中电)在东方产业园举行“上云启动会”签约仪式,这标志着双方历经半年建设和研究的东方机械智能物联网中心正式运营。

据了解,目前我国新型墙体材料设备已基本具备自动化功能,但客户地域分散,使用时不易管理,并且不同类型设备及设备状态仍局限于现场监视或控制,远程设备智能化的需求非常迫切。

福建省新东方机械有限公司是一家集研发、制造、销售和售后服务为一体的专业化砖瓦设备设计制造的高新技术企业,近年来,推进远程设备智能化谋转型促升级,成为企业发展的重中之重。据东方产业园董事长陈俊辉介绍,2020年上半年,东方机械斥巨资打造工业智

能物联网,该公司技术团队与中电技术团队研究讨论,成立东方机械智能物联网中心,致力于为砖瓦企业提供全方位大数据互联网的应用服务和信息服务,为行业内用户提供工业设备物联网云平台 and 智能服务,这也是中国砖瓦装备制造行业首家启用工业物联网项目。

智能物联网项目除了可实现设备的远程监控、故障预警及设备远程故障诊断外,设备使用率、故障率、分项计量统计等大数据分析报告更能让客户体会到智能制造带来的惊喜。

当天下午,在东方机械智能物联网中心,项目负责人苏宝桢通过屏幕演示作详细讲解。记者在现场看到,企业输入账号登录云平台后进入主页面,点击菜单栏可实现设备远程云监控、远程云运维、云端设备全生命周期管理,具体包含设备运行数据采集、数据存储、实时

在线监测、设备故障报警推送、远程故障诊断、数据分析、工单运维管理、系统公告等。这一操作基本实现区域链互联网从消费领域向生产领域的拓展,推动砖瓦工业企业加快向数字化、网络化、智能化迈进。

据介绍,目前东方机械工业智能物联网项目可执行全球用户各区域设备系统生产状态和故障实时监控和记录。该项目的启用,让企业随时了解已售设备的运行状态、所处位置等实时数据,一旦设备发生故障或者即将发生故障,系统还会以短信、微信、手机 APP、PC 端、邮件等多种方式为用户提供相关的报警或预警。

陈俊辉表示,智能物联网项目的成功应用,也标志着东方机械与中国砖瓦装备制造、砖瓦生产企业进入工业互联、互通的全新里程碑。

### 柿子上市受欢迎 好吃但要适可而止

今报讯(今报记者 彭丽程 文/图)眼下,正是柿子上市的季节,柿子独特的口味广受欢迎。

记者在市场上发现,大多数水果店都有在销售柿子,并将新鲜上市的柿子摆在显眼的位置,吸引顾客购买(如图)。在县城迎勋路市场一家水果店里,店主将不同成熟度的柿子分开摆放,价格每公斤 6 元。店主告诉记者,柿子保存不易,因此每天进的量不会太多。近期柿子销量挺好,顾客购买时会挑选一部分较成熟的当天食用,还会挑选一些较青的。

此外,走进我县广大乡村,此时也随处可见火红的柿子挂满枝头,成为一道独特的美景,也有部分村民正在晒柿饼。

据了解,柿子营养价值很高,所含维生素和糖分比一般水果都高。此外还具有润肺化痰、清热生津、健脾益胃、凉血止血等功效。但是柿子性寒,胃寒的不宜多吃。柿子中含有较多的鞣酸及果胶,空腹吃、大量吃对人体也没有好处。特别是老年人、糖尿病人也不应多吃柿子。

